

ЖИВОЕ СЛОВО

Члены клуба «Радуга» Дворца культуры химиков недавно стали участниками вечера, посвященного жизни и творчеству И.-С. Баха, трехсотлетие со дня рождения которого отмечает все прогрессивное человечество. Вечер удался, и во многом это заслуга ведущего — казанского композитора Лоренса Блинова.

Каждый собеседник неповторим, но один оставляет тебя равнодушным, а другой вызывает эмоциональный отклик, заставляет думать. Последнее происходит тогда, когда высказываемые суждения глубоки, свежи и основываются на подлинном знании предмета. Именно такое впечатление произвела на меня беседа Л. Блинова.

Его имя достаточно хорошо известно музыкантам-профессионалам. Член Союза композиторов СССР, автор трех симфоний, камерно-инструментальной, фортепьянной, скрипичной, органной музыки, Л. Блинов активно выступает в последнее время в роли пропагандиста художественной культуры.

Круг тем, которые в той или иной мере освещаются им в лекциях, разнообразен и обширен. Л. Блинов анализирует поэтическое творчество Маяковского, Хлебникова, Лорки, постулаты древней китайской философии и проблемы современного отношения к жизни, говорит о творчестве как способе выявления внутреннего мира человека и т. д. Однако лейтмотивом всех бесед композитора является проблема нравственной и духовной чистоты личности.

Говорить об этом очень нужно, особенно сегодня, в бурное время конфронтации идей. Сейчас как никогда важно нравственно воспитывать подрастающее поколение, молодежь, формировать у нее культуру чувств, эстетическое отношение к действительности, чистоту помыслов и бескорыстность.

Действенным средством в этом архиважном деле является постижение творчества выдающихся художников прошлого и настоящего.

Живое слово композитора о Бахе прозвучало на вечере убедительно. Ему удалось создать целостное представление о творчестве великого мастера и человека. В этом помогли Л. Блинову его коллеги, педагоги детской музыкальной школы № 5 скрипачка М. Ширяк и пианист Т. Дубин.

М. ПЕРЕЛЬШТЕЙН.

Кандидат педагогических наук.

Советская Татария
г. Казань

28 АПР 1985